

ZE STÁTU NEBRASKA.

NA PRODEJ: Lékařna dobře zařízená v českém městě, jakož i loty a domoviny u Emil Folda, Linwood, Neb.

V Memphis usmrčen byl minulou středu v Armourově lekárně dělník Kelley z Omahy. Spadl s výše 20 stop a zranil se tak těžce, že zemřel v několika hodinách.

Ve Western shofel předminulé pondělí odpoledne Commercial hotel, jediný hotel v městě. Jen o něco málo nářadí bylo zachráněno. Pojistitel vypráelo 21. ledna.

Při stěhování kostela ve Fremont přišel k vážnému úrazu J. Sutich z North Bend. Vysmekl se mu totiž řezák a hák udeřil Suticha do nohy tak prudce, že mu ji pod kolennem přerazil.

V Lincoln odhýván minulou středu pohřeb zletě dcery G. M. Lambersona, jež požíla dvě tabletky strychninu a vzdor velké péči pomoci lékařské zemřela o dva dny.

V minulých dnech vstoupili v Linwood ve stav manželský p. V. Miška se sl. Františkou Pachrovou a p. Ant. Rezníček se sl. Františkou Hamrdlovou. Necht novomanželé přijmou srdečné naše blahopřání!

V Bellwood shofel v sobotu večer elevátor, náležející Holland Bros. Škoda, zničením budovy způsobená, odhaduje se na \$5000 a budova pojištěna byla na \$3000. Zároveň bylo zničeno 10,000 buší obilí, jež pojištěno bylo na \$5000.

V Pawnee City zemřela ve středu v noci zletá dcera Jesse Cronwella, Laura, následkem opaření. Matka, postavivši na podlahu mísu s vařící vodou, odešla do vedlejšího pokoje a za její nepřítomnosti dcera šla do vody.

Frank Fruide ze Stromsburgu, obviněný z prodávání lihovin, uznán byl porotou vinným ve dvou případech a soudce Sornberger odsoudil jej k zaplacení pokuty v obnosu \$250 a k náhradě soudních útrat. Fruide se vyjádřil, že si pokutu odsedí na útraty okresu.

NA PRODEJ: Domek a kovářská dílna s moderně zařízenými stroji a gasolinovým motorem o 3 koňských silách a 4 loty pozemku. Domek se dvěma loty se může též pronajmout. (Příčina prodeje změna zaměstnání.) Dopisy adresujte: Frank Hoskovec, Bruno, Butler Co., Neb. (25x3)

V Columbus spáchána byla ve středu v noci smělá loupež v železnižském obchodu Hermana Oelricha. Neznámí dosud lupiči, zjednavše si do obchodní místnosti vstup zadními dveřmi, odnesli 30 tučtů nožů, několik břitve a něco drobných peněz. Zatčeni byli dva cizinci, avšak ti dle všeho neměli v loupeži žádného účastenství. Po stopě lupičů se pátrá.

Bicyklista Eugene Haws, syn farmara J. A. Hawsa, bydlícího severozápadně od Lushton, vjel předminulé úterý v noci do plotu z ostaného drátu, kterýž teprve před několika dny přes cestu byl zřízen. Mladík svržen byl z kola a zraněn byl na krku tak vážně, že mu bylo hrdelnici viděti. Mimo to spósbil si též dlouhou ránu na noze.

Lékařník L. S. Hackett v Humboldt zadal ve středu málokou lahvičku korkovou zátku, když pojednou sklo prasklo a směšenina kresotu, hřebíčkového oleje a jiných léků vstříkla mu do očí. Hackett byl na okamžik oslepen a byly po nějaký čas obtavy, až přijde o zrak, avšak včasným zakročením neštěstí tomu zabráněno.

Městečko Crab Orchard, asi 15 mil jihozápadně od Tecumseh vzdálené, navštíveno bylo předmin. pondělí o půlnoci zhoubovým požárem. Tři z nejlepších obchodních čtvrců, všechny cihelné a dvoupatrové, lehly popelem i se všemi zásobami. Oheň vznikl v budově banky a ježto město postřádá řádného odboru hasičského, šifil se úžasnou rychlostí. Škoda požárem způsobená je velmi značná.

Ve Wymore zničeno bylo v úterý ráno požárem obydlí B. V. Johnsona. V pondělí večer vybuchla tam lampa, avšak oheň byl záhy uhasen. Rodina přetěžovala se na noc do obydlí blížkého souseda. V úterý ráno kolem 4-hodin spozorován byl v domě Johnsonově opět požár a ježto se dům Johnsonov nalézal mimo obvod vodárenský, nemohli požární odděk zachráněti budovu mnoho učiniti. Škoda způsobená odhaduje se na \$2500 a pojištění obnáší \$1200.

V Nebraska City vypukl ve středu o 2. hod. ráno požár v půjčovně koní a povozů, jež shofela

áž do základů. Zároveň uhořelo 24 koní a shofelo 25 kočárů po stroje, seno, obilí atd. Budovu onu vlastní Peter Freeze a obsah její Levi Bros. Freeze utrpěl škodu \$4000 a byl pouze na \$2000 pojištěn. Levi Bros. odhadují škodu svou na \$10,000 a byli pojištěni jen na polovic. Oheň, kterýž vznikl nejspíše v hromadě sena, rozšířil se tak rychle, že nebylo na zachránění koní ani pomýšlení.

John Fedora z Ottumwa, Ia., a syn jeho nalezení byli v sobotu ráno blíž Leavitt ve stavu nanejvýš zuboženém. Otec a syn byli na cestě do Wood Lake, Neb. Je-li po dráze U. P. do Fremont, kdež chtěli přesednouti, avšak byli zavezeni až do Ames, kdež vystoupili z vlaku v 1. h. v sobotu ráno. Ježto byla nádražní stanice zavazena, dali se nebožáci pěšky na zpáteční cestu do Fremont, avšak ve tmě zabloudili. Za velké zimy, bylť 12 stupňů pod nulou, omrzly otcí obě nohy tak, že mu budou muset být asi odevzuty Synovi omrzl vážně obličej. Oba muži dopraveni byli do nemocnice ve Fremont.

V pátek odpodlene zatčen v Bellwood Dick Gould, příručí po kladníka Platte Valley State banky a odpodlením vlakem dopraven do David City. Cestou k nádraží provázen byl velkým zástupem ošizených vkladatelů, kteří mu činili různé předchůzky a výhrůžky. Gould choval se statečně, avšak když dospěl k nádražní platformě a z davu kdosi žádal o provaz, tu Gould jako stela vltl do vlaku a jediné státnímu přehlížeči knih má co děkovati, že vyvázl se zdravou kůží. Z dosavadní prohlídky knih bankovních vysvítá, že pokladník A. H. Gould se svým příručím, bratrem R. C. Gouldem, oddeři vkladatele tak, že toto obdržel sotva 5 procent z vložených peněz. Šerif s četnými příručími střeží okresní vězení.

V těchto dnech veploji v přístav manželský Hans Kessner a sl. Dora Hansonova, bydlící blíž Plattsmouth. Nevěsta byla před 4 lety s rodiči svými na farmě v Missourii a den sňatku její s Kessnerem byl již určen. Několik hodin před svatebními obřady do stal se ženich do hádky s jistým Greenem, jež je náležavé upomínal o zaplacení jakéhosi dluhu. Podrážděný Kessner udeřil konečně toporkem sekery dotěravce do hlavy tak prudce, že tyž skácel se v bezvědomí k zemi. Kessner v domě, že Greena usmrtil, odjel nejbližším vlakem do New Yorku a odtud do Německa, kdež od doby jeho vyvolání dívka zůstala mu věrnou a že Green jest na živu, přijel zpět do Ameriky a sice do Cass okresu v Nebrasce, kamž se i Hansonovi přistěhovali.

Ve Valley učiněn byl minulou středu v noci odvážný pokus o vylopuení salonu M. Ruelanda 3 lupiči, z nichž dva podařilo se zatknouti, po třetím pak pilně se pátrá. Lupiči zjednali si přístup do hostince zadními dveřmi, dva z nich vešli dovnitř, třetí zůstal venku na stráž. Při tom počnala-li si lupiči dosti hloucně, neboť probudili Alexe Smitha, majitele restaurace, sousedícího s hostincem. Tento zpravil o neznámé návštěvě Ruelanda, kterýž ihned s puškou pšpěchal a počal skrze dveře na lupiče uvnitř paliti. Jednoho z nich zranil, ale hned v zámu bylo hrdelnici viděti. Mimo to spósbil si též dlouhou ránu na noze.

Lepší než to, že se v tomto případě jednalo o dva cizince, kteří se v hostinci nacházeli, avšak ti dle všeho neměli v loupeži žádného účastenství. Po stopě lupičů se pátrá.

Ant. Odvárka má na skladě všeliké knihy a obrazy a prodává je levně. Přijďte a přesvědčte se!

Pan Karel Růžička z Tyn Dall, S. Dak., byl návštěvou v Clarksonu p. Jos. Štastného. Pan Fr. Krahulík činí se v obchodu železnižském výborné. Zboží, jež převzal od p. Hermana, rozprodává za ceny velmi snížené k všeobecnému uspokojení.

Pan Jos. V. Fajman připravuje každému brejle dle jeho zraku a spravuje hodiny se zručným. Jest k najiti ve své cihelné budově u sítě ZČJB.

Devítiletý synáček p. Frant. Tlustošel jel na koni, když pojednou s něho spadl a zlámal si ruku. Nešťastný chlapec nalézá se v lékářském ošetřování Dra. Vác. Anýže a daří se mu již lépe.

Chor p. Jos. Štastného odjel do Omahy, aby tam nabyla vzdělání a zkušenosti v oboru modistky. Po svém návratu otevře ihned nový obchod v budově staré banky. Nepochybujeme, že jako výborná švadlena a zručná modistka dodělá se skvělého úspěchu.

Každý obyvatel města Clarkson dávo již a toužebně si přál, aby pozemky, tvořící reně Wilschardovu, byly rozprodávány, neboť jsou přesvědčeni, že rozprodání pozemků těch městečko velice získá. Z pozemků těch přišlo nyní do prodeje 5,760 akrů, kteréž počinají míli severně od Clarkson. Jest to jen část zmíněné rozce, avšak bylo by si přáti, aby rozprodána byla alespoň ta část pozemku. Pánové Mundill a Folda mají pozemky ty v prodeji a sice prodávají je po čtvrt sekcích, za \$40,000 akr.

Zastaví kašel a odstraní nastuzení. Laxative Bromo-Quinine Tablets vyřídí nastuzení za den. Nevyléčí-li, neplatí. Cena 5 centů.

Čeští studenti ve Fremont, Neb.

Píše Edward Navrátil, učitel tamní české školy. Asi v polovici listopadu minulého roku na podnět několika českých studentů, zorganizována byla při zdejší koleji česká třída se sobotním vyučováním.

President koleje velice ochotně propůjčil místnost k vyučování a ve všem hledí ochotně vstříci přičiněním učitelů, jež mi bylo nabídnuto, milerád jsem přijal, a jest mi obzvláštním potěšením vyučovatí rodnému jazyku zde v Americe. Máje dobré vzdělání z mléčivosti, chci ze všech sil svých přičiněti se, bych úkol svému dostál. Záleží pouze na žácích, by chopili se příležitosti, jež se jim naskytá.

Však jak chápou se příležitosti té, vysvítá nejlépe z toho, že as z 55ti žáků českého původu, kteří koleji navštěvují, pouze 25 českou školu navštěvuje.

Jaká překážka naskytá se tím zbývající, táhete se Vy, dobří rodičové, kteří zajisté přáli byste sobě, aby dítka Vaše, zejména když příležitost se jim naskytá, naučili se tomu jazyku, jehož zvuky dosud Vám tak drahými jsou, a jimiž Vy, dobří matičky, konejšíte a uspáváte své miláčky! Jíž z úcty a lásky k Vám, každé do dítka mělo by se učiti tomu libozvučnému jazyku svých rodičů, jež ve mnohých případech byl jediným majetkem, krom těch upracovaných rukou, jež jste si ze staré vlasti přivezli do nové svobodné vlasti.

Otázku tuto dovoluji si zodpovídati následovně: Někteří žáci praví, že nemají čas. Však mohou-li času svého zneužítí všelijakým planým povídáním a časem i hloupostem, tím spíše mohou hodinu věnovati českému vyučování v sobotu, kdy není jiného vyučování a každý má tolik volného času, aby mohl hodinku mezi upfnnými přáteli prodávati a vyučování přitom učiti.

Druzí opět říkají: Ó, já již umím česky, já nepotřebuji "class". Však tito zapomínají, že lidská paměť je "okřává" a že neškodilo by jim, kdyby si zejména mluvnicí českou s námi zopakovali. Vždyť mnozí z těch, kteří již česky znali, nejen číst a mluvit, ale i psát, přiznávají, že se naučili v české škole již mnohým věcem, které jim byly dříve nejasny! Mimo to připouští, že za hodinu neb hodinu a půl týdně, nemožno se naučiti všemu, však ti, kteří školu pilně navštěvují a ho dinku neb dvě věnují před vyučováním uložnému úkolu, naučí se tolik za čas svého pobytu zde, ko lik pro životní potřebu zapotřebí.

Vždyť bolno jest pohleděti na studenta, jež musí si dáti číst od jiných dopis od milých rodičů, jež nemějí příležitosti v krutém zápase o životypi naučiti se anglicky, však za to snaží se, by během poskytl tobo, čeho jim krutý osud nedopřál. A dítě odpovídá na dopis ten anglicky. Proč to dítě nemá míti tolik citu, úcty a lásky k drahým rodičům, by naučilo se jich rodnému jazyku? V čem vězí příčina? Pouze v jich nedbalosti, a žei, že musí a též dodati, v mnohých případech i ve studiu, že jsou zrozeny českými rodiči. A mnozí, kdyby mohli to své zděděné české, povětivě jméno zaměnití za jiné, učinili by tak rádi.

Podám malý důkaz. Před nedávem dali se čeští žáci zdejší koleji fotografovati. Mnozí dali se naučiti, avšak konečně přece přišli. Několik však nepřišlo (však žádná škoda), a jeden z nich dokonce pravil: "Budou tam jen z "lower class" (a to dovoluji si takovými ničernými kloučeb ve svobodné, demokratické Americe a pak se Američané diví, že v byrokratické Evropě panuje "škatulářství"). Však jakmile se to rozneslo, již několik bodrých hochů vypravilo se k statečnému "Yankee", či lépe "Ajryšákovi" a pouze jeho drzé zapírání uchránilo ho před tím, co plným právem zasluhuje.

Podotýkám, že i mezi děvčaty jest několik, která se za český svůj původ stýdí. Jedna "miss", již jsem prosil, by nás "vzácnou svou návštěvou počtala," pravila: "Já umím česky českou grammar alo, ale —" a chudinku rozpaky nevěděla, čím by se omluvila, neboť jak sama se přiznala, pp. rodičové jí nakazovali, když př otcovský opouštěla a odcházela do Fremont, "rozmaožit své vědomosti i nevědomosti," aby navštěvovala také českou školu. A dceraška hodná poslouchla. Raději se zde baví a promáčí čas planým žvaněním s ajryšskými "ladies." A přec zde jsou slušná a roztomilá děvčátka česká i hezčí

56 PIECES BREAKFAST SET, 56 PIECES DINNER SET, 56 PIECES TEA SET. HANDSOMELY DESIGNED AND ARTISTICALLY DECORATED CHINA TABLE WARE. GUARANTEED FULL SIZE FOR FAMILY USE.

56 PIECES FREE! BREAKFAST SETS, DINNER SETS, TEA SETS. BLOOD GLOBULE CO., 79 FOURTH AVENUE, NEW YORK, DEPT 314. NO MONEY. 56 PIECE BREAKFAST SET, 56 PIECE DINNER SET, 56 PIECE TEA SET.

čestí unáči, za něž netřeba se stydět. Co by tomu jeví páni rodičové říkali, kdyby o tom věděli! A přec žáci ti nemají nářadné překážky, by českou školu navštěvovali, neboť vyučování je zdarma (snad proto, neboť do němciny, až se jí vůbec někdy nenaučí, chodí těch ubohých Čechůků několik), a pouze knížky ku čtení, za dvacet centů, si může koupit a nemusí, nechce-li. Mluvnici jim podávám snadno pochopitelným způsobem a později i překládám z angličtiny do češtiny budeme, takže do konce července t. r. ti, kteří školu pilně navštěvují a navštěvovatí budou, naučí se dobře a správně česky čísti a psát, ovšem, budou li dbáti. Těším se již, až opět budu ve vlasti, kamž přišti léto se vrátím, a tam budu se moci zmíniti v kruhu milých krajanů, že tam v té dálné Americe Češi ještě nezahynuli a bohdá, že český duch nezhyne. Na konec roku školního dovoluji si podati pp. rodičům zprávu o české škole, jakož i jméno těch žáků, kteří českou školu, po čas svého pobytu zde pilně navštěvovali. Zda i Vaš miláček bude mezi oněmi, jež nestýdí se za český svůj původ?

Novinky z Clarkson. Jméno nového přídavku k městečku Clarkson na straně západní bude nejspíše Vyšehrad.

Dr. Vác. Anýž, ČESKÝ LÉKAŘ v Clarkson Neb. Porada udílí se též písemně. 20

NORTH-WESTERN DRAHA zkrácení času, zlepšená obsluha 2. listopadu. Denní čihagský zvláštní vlak vyjíždí v 7:30 ráno místo v 7:00 ráno. V touž dobu přijíždí do Chicago.

Omažské školy obchodní. usnadňují jsou právem za nejlepší ve státu a naoplatily škám svým více míst, než kterékoliv podobné školy jiné!

Prodáváme nejlepší uhlí Ohio, Rock Springs, Hanna, Sheridan, Walnut Block a j. Naše Southern Illinois uhlí jest velmi dobré jak pro vaření tak pro vytápění, ořechové \$5.50, kusové \$5.75; Cherokee, velmi výhřevné uhlí, ořechové \$5.75, kusové \$6.00; Bevier ořechové \$4.00, kusové \$4.25. Naše tvrdé uhlí je Scranton, chvalně známé jako nejlepší Pennsylvanský anthracit. Dobry poloanthracit do vytápěcích pecí, \$8.00. Všecko naše uhlí je čistě přeslávané a lze je převážně na kterékoli městské váze.

VŠEM ŽENAM. Wine of Cardui jest strážce zdraví a štěstí ženy od mládí až do starosti. One of the most reliable and safe medicines for women. WINE OF CARDUI. léčí bílý tok, spadlou matku a nepravidelnost činyrů jakéhokoliv druhu.

Dr. Vác. Anýž, ČESKÝ LÉKAŘ v Clarkson Neb. Porada udílí se též písemně. 20

UNION PACIFIC THE OVERLAND ROUTE WORLD'S PICTORIAL LINE. Vyletní ceny pro osadníky a hledající domovy. Každý den během měsíců března a dubna 1902, Union Pacific prodávati bude osadníkům vyletní listky za následující pololetní ceny:

Prodáváme nejlepší uhlí Ohio, Rock Springs, Hanna, Sheridan, Walnut Block a j. Naše Southern Illinois uhlí jest velmi dobré jak pro vaření tak pro vytápění, ořechové \$5.50, kusové \$5.75; Cherokee, velmi výhřevné uhlí, ořechové \$5.75, kusové \$6.00; Bevier ořechové \$4.00, kusové \$4.25.

Prodáváme nejlepší uhlí Ohio, Rock Springs, Hanna, Sheridan, Walnut Block a j. Naše Southern Illinois uhlí jest velmi dobré jak pro vaření tak pro vytápění, ořechové \$5.50, kusové \$5.75; Cherokee, velmi výhřevné uhlí, ořechové \$5.75, kusové \$6.00; Bevier ořechové \$4.00, kusové \$4.25.

J. KLEIN importer a velkoobchodník. v kořalkách, vínech a likerách. Pro domácí a lékařskou potřebu. Klein jest též jednatel 12. nervo hořkého vína pro South Omaha a Omahu. Severo-východní roh 26. a N ulice, South Omaha. Václav Schneider, říditel.

UNION PACIFIC THE OVERLAND ROUTE WORLD'S PICTORIAL LINE. Vyletní ceny pro osadníky a hledající domovy. Každý den během měsíců března a dubna 1902, Union Pacific prodávati bude osadníkům vyletní listky za následující pololetní ceny:

Prodáváme nejlepší uhlí Ohio, Rock Springs, Hanna, Sheridan, Walnut Block a j. Naše Southern Illinois uhlí jest velmi dobré jak pro vaření tak pro vytápění, ořechové \$5.50, kusové \$5.75; Cherokee, velmi výhřevné uhlí, ořechové \$5.75, kusové \$6.00; Bevier ořechové \$4.00, kusové \$4.25.

Prodáváme nejlepší uhlí Ohio, Rock Springs, Hanna, Sheridan, Walnut Block a j. Naše Southern Illinois uhlí jest velmi dobré jak pro vaření tak pro vytápění, ořechové \$5.50, kusové \$5.75; Cherokee, velmi výhřevné uhlí, ořechové \$5.75, kusové \$6.00; Bevier ořechové \$4.00, kusové \$4.25.